

Centrum prevence rizikové  
virtuální komunikace, projekt E-Bezpečí  
doc. Mgr. Kamil Kopecký, Ph.D.  
PhDr. René Szotkowski, Ph.D.

Věc:

**Stanovisko Výkonného výboru ČAA k filmu: V Síti a v V síti: Za školou**

Dobrý den kolegové,

děkujeme za Vámi odeslané „Prohlášení ke stanovisku Asociací nestátních organizací společně s OSPRCH k filmu V síti: Za školou“. Odpovědělo nám na řadu našich otázek k dané problematice. Chtěl bych se Vám omluvit za případné komplikace, které Vám předchozí námi podepsané prohlášení jistě způsobilo. Tímto dokumentem bych rád předchozí prohlášení dementoval.

Dokument V síti podněcuje velmi silné diskuze a emoce, nejen v odborné obci. Pochopitelně nás zarazil záměr použít tento materiál jako preventivní program pro děti ve věku od 12 let. Máte pravdu, že jsme neměli možnost shlédnout dětskou verzi filmu a bohužel nám nebyly předloženy ani navazující materiály a aktivity. Prohlášení jsme vydávali na základě informací, které pro nás byly v té chvíli dostupné.

Nicméně za nešťastný vnímáme fakt, že tento materiál nebyl koncepčně předložen Odboru primární prevence MŠMT, případně sekretariátu rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky a pokud víme, tak ani žádné z profesních a odborných společností. Není tedy s podivem, že materiál vzbudil u řady odborníků negativní pocity. Vzhledem k této skutečnosti jsme měli obavy z budoucí možné škodlivosti tohoto materiálu na zdraví výše zmíněných žáků a vydali předchozí stanovisko. Problematiku „prevence rizik života žáků základních škol na internetových sítích“ považujeme za jedno z prioritních témat u této cílové skupiny. Pokud by došlo k většímu koncepčnímu začlenění materiálu, zaznamenal by zcela jistě větší dopad bez negativních ohlasů.

Hájíme profesi adiktologa. Spousta našich kolegů pracujících v oblasti Primární prevence vznášejí dotazy na Vámi uvedený materiál. Budeme rádi, pokud proběhnou odborné setkání, či budou k dispozici materiály, které můžeme kolegům nabídnout a předejdeme tak budoucím nesrovnalostem.

S pozdravem

Mgr. Jiří Zatřepálek, předseda VV ČAA